

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Горбуновой Дарьи Юрьевны на тему «Клинико-функциональные особенности метаболического синдрома при сочетании с воспалительными и дегенеративно-дистрофическими заболеваниями коленных суставов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

Диссертационная работа Горбуновой Д.Ю. посвящена изучению особенностей метаболического синдрома у больных с дегенеративно-дистрофическими и воспалительными заболеваниями коленных суставов. На сегодняшний день данная проблема является не только медицинской, но и социально-экономической. Взаимоотягощение синдромов способствует снижению социальной, физической, психологической функций, инвалидизации и росту смертности.

Актуальность исследования определяется широким распространением этих заболеваний в популяции. Это обстоятельство послужило основанием для проведения настоящего исследования, целью которого было изучение клинико-функциональных особенностей при сочетанном течении метаболического синдрома с дегенеративно-дистрофическими и воспалительными заболеваниями коленных суставов.

Научной новизной диссертационного исследования является выявление клинико-функциональных особенностей метаболического синдрома при сочетании с воспалительными и дегенеративно-дистрофическими заболеваниями коленных суставов. Впервые была проведена оценка термографических показателей коленных суставов. Выявлено снижение основных показателей качества жизни и получена информация о влиянии алекситимии на качество жизни больных с выбранными для исследования патологиями. Впервые предложены корригирующие образовательные программы и показана их роль в повышении эффективности лечения заболеваний суставов у пациентов с сопутствующим метаболическим синдромом.

Автореферат написан в классическом стиле, отражает все этапы представленного исследования, является весьма информативным, кратким отражением выполненной работы. В нем имеются практические рекомендации и список научных трудов, опубликованных по теме работы.

Исследование проведено на достаточно большом клиническом материале. В исследовании участвовало 164 человека (83 мужчины и 43 женщины), при наличии информированного согласия всем больным проводилось комплексное обследование на базе кафедры факультетской терапии в клиническом госпитале медико-санитарной части МВД России.

Использование выбранных методик обследования позволило выявить особенности в протекании дегенеративно-дистрофических и воспалительных заболеваний коленных суставов у больных с метаболическим синдромом.

Объем исследований и клинических наблюдений, теоретических расчетов был достаточен для обоснования степени достоверности положений, выводов и практических рекомендации, изложенных в диссертации.

Диссертационное исследование Горбуновой Д.Ю. имеет теоретическое и практическое значение, поскольку полученные данные создают основу для продолжения исследований сочетанного течения метаболического синдрома и заболеваний суставов.

Изучив автореферат, можно сделать вывод, что диссертационная работа Горбуновой Дарьи Юрьевны «Клинико-функциональные особенности метаболического синдрома при сочетании с воспалительными и дегенеративно-дистрофическими заболеваниями коленных суставов» является законченным научным трудом. По актуальности темы, методическому уровню, объему проведенных исследований, новизне и практической значимости полученных результатов, представленная диссертационная работа Горбуновой Д.Ю. полностью соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой кардиологии, ревматологии и функциональной диагностики ФПК и ППС
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Ростовский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

Н.В. Дроботя

Адрес: 344022, Российская Федерация, Ростовская область,
г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29
тел.: +7(863)250-41-93
email: drobotya_nv@rostgmu.ru

Подпись профессора Дроботя Н.В. заверяю
Начальник ОК



И.Г. Королева

«29» декабря 2018 г.